
Dumitru MOLDOVAN 

Dumitru MOLDOVAN (2 noiembrie 1946, s. Piatra (Lazo), raionul Orhei -  15 august 2018, 
Chișinău) a fost om de știință, specialist recunoscut în domeniul economiei politice, doctor habilitat 
(1997), profesor universitar (1997), membru corespondent (2007) al Academiei de Științe a 
Moldovei (AȘM). 

După absolvirea școlii medii din Orhei, face studii la Universitatea de Stat din Chișinău (1964-1968), al 

cărei licențiat este la specialitatea Istoria și științe sociale. Debutează în activitatea profesională în 1968, ca 
asistent la Universitatea de Stat din Chișinău (până în 1975). A urmat studiile de doctorat la Catedra 
Economie politică a Universității de Stat „M. Lomonosov” din Moscova (1975-1978). În anul 1979 susține 
teza de doctor în economie, cu tema „Particularitățile autofinanțării în asociațiile agro-industriale”. Revine 
apoi la Universitatea de Stat din Chișinău, iar între anii 1985 - 1991 este angajat la Universitatea de Stat, 
deja în calitate de conferențiar universitar. Odată cu deschiderea Academiei de Studii Economice din 
Moldova (1991), activează mai întâi ca conferențiar universitar, apoi ca șef al Catedrei de economie politică 
și doctrine politice și profesor universitar (1994). Din același an este și decan al Facultății de Relații 
economice externe.  În anul 1997, în cadrul ASEM, susține teza de doctor habilitat în științe economice, cu 

subiectul „Independența transformărilor sistemice și a integrării în economia mondială a țărilor în tranziție”, 
obținând în același an titlul științifico-didactic de profesor universitar. În anul 2007 a fost ales 
membru corespondent al Academiei de Științe a Moldovei, la specialitatea Științe economice. 
  
Cauza vieții lui Dumitru Moldovan a fost promovarea științei economice, pregătirea cadrelor de 
înaltă calificare în acest domeniu. La Academia de Studii Economice din Moldova a ținut cursuri de 
Teorie economică (economia politică), Doctrine economice, Economie mondială, Economie a 
relațiilor externe ale Republicii Moldova. S-a afirmat ca unul dintre economiștii de frunte ai 
Republicii Moldova, preocupările sale științifice ținând de un spectru amplu și actual de investigații, 
în special, transformările sistemice și respecializarea economiei moldovenești ca o condiție 
esențială a integrării eficiente și echitabile a acesteia în economia mondială. Dumitru Moldovan 
este autorul teoriei „Economia imaginației creative”, publicând peste 200 de lucrări  științifice în 
editurile de prestigiu din Moldova, România, Rusia, Franța, Grecia, Ucraina, Belarus.  
  
Dumitru Moldovan s-a bucurat de recunoaștere și apreciere în mediul academic internațional. 
Datorită calităților sale pedagogice și competențelor științifice, dl Dumitru Moldovan a fost profesor 
invitat la Universitatea Pierre Mendès France (Grenoble, Franța), ASE București (România), Uni-
versitatea Umanitară Europeană din Minsk (Belarus). În anii 1982-1985 a activat în calitate de 
profesor de economie la Universitatea din Bamako, statul Mali din Africa de Vest. Sergiu Chircă, 
membru de onoare al Academiei Române, caracterizând personalitatea colegului său, Dumitru 
Moldovan, a remarcat: „Trăsătura caracteristică a domnului Dumitru Moldovan în calitate de 
profesor universitar și om de știință o constituie talentul său de pătrundere cu ușurință în esența 
fenomenelor studiate și expunerea acestora pe înțelesul studenților”. 

Personalitatea multilaterală a lui Dumitru Moldovan s-a manifestat și în creație literară, el fiind 
autor a trei biografii artistice: „Serghei Lazo” (1979, 1982), „Haiducul Tobultoc” (1982, 1989, 2008) 
și „Mihail Frunze – fiul lui Cronos” (1989), precum și membru al Uniunii Scriitorilor din Moldova. 

Pentru lucrarea „Economia Moldovei în capcana globalizării și tranziției” (2006) i s-a acordat 
Premiul „Petre S. Aurelian”  al Academiei Române. A fost decorat cu ordinele „Gloria Muncii” și 
ordinul bisericesc „Cuviosul Paisie Velicicovski”, de gradul II,  deține Premiul Primăriei Chișinău „Cartea 
anului în domeniul economiei” – pentru volumul „Doctrine și economiști celebri” (2011). 
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